

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和文艺晚会将于9月3日在京举行

新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天上午9时，北京天安门广场举

行纪念大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上8时，纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》在北京人民大会堂举行，习近平等将出席观看。

届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举办第二场记者见面会

5位代表介绍华侨华人在世界各地举行的纪念活动等情况

新华社北京9月1日电(记者范思翔、唐健辉)中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心1日在京举办第二场记者见面会，5位华侨华人代表介绍华侨华人在世界各地举行的纪念活动及其对抗战的贡献等方面情况，并回答记者提问。

“当年，南洋华侨机工听到祖国遭到日寇入侵的消息，马上组织起来，千里迢迢回国为抗战作贡献。”见面会上，马来西亚吉隆坡广东义山主席杨博耀深情回顾了南侨机工归国抗日故事，并分享了自己与侨胞在当地筹建南侨机工纪念公园、纪念馆的经历。杨博耀表示，要把南侨机工的故事讲出来，让人们知道这段往事。“我们会组织年轻一代回来，感受中国的发展。让他们知道不管在世界哪个地方，根还是在中国。”杨博耀说。

从马德里到巴塞罗那，西班牙侨界在各地开展纪念抗战胜利80周年



9月1日下午，中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心举办第二场记者见面会上，记者举手提问。新华社发

活动。“我们的侨胞、下一代都应该牢记这段历史，缅怀先烈、凝聚力量。”西班牙中国和平统一促进会会长徐松华表示，祖国强大了，我们的脊梁就挺起

来了，自信心就强了。缅怀先烈、珍惜和平，是大家的共同心愿。我们要同心同德，中国的明天会更美好。

缅甸中华总商会会长林文猛表

示，中国远征军的赤子之心深深感动并激励着缅甸华侨华人。缅甸侨界要继承先烈遗志，传承民族大义和使命担当，助力中缅经贸文化交流。“团结友善、热爱和平、正义担当，是中华民族的文化。”林文猛说。

斐济华人文化艺术经济联合会荣誉会长方志伟讲述了祖父爱国抗日等故事。他表示，要传承家国情怀，把孩子送到中国学习，讲好中国故事。“我们的侨团向斐济学校捐赠教育物资等，推动中斐友好；举办纪念抗战胜利80周年座谈会，让新侨、老侨共同铭记历史。”方志伟介绍。

今年，澳大利亚悉尼华星艺术团在悉尼举办《和平与未来》大型交响史诗音乐会暨二战图片展。艺术团团长余俊武表示，国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。艺术作品具有感召力，海外华侨华人对中华文化的渴望蕴含着巨大能量，我们希望把各方力量凝聚起来，用文化促进中澳友好交往交流。



山西·太原



讲文明树新风

以道德立身
以诚信兴业

太原市文明办
太原日报社